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珠海市金湾区三灶镇伟民
广场中央有一尊高高矗立的铜
像：他雄姿英发，没有扣住的西
服外套随风向后扬起，他右手拄
着杖，左手插在裤兜里，炯炯有
神的目光迎风远眺。他就是早期
工人运动领袖林伟民。

林伟民，1887年出生于广东
省香山县三灶岛西洋田村（今广
东省珠海市金湾区三灶镇鱼月
村）。早年到香港谋生，在外国轮
船上当海员。

1920 年起，林伟民和苏兆
征等在香港海员工人中进行革
命宣传，并发起组建了香港海员
工会，为筹备委员之一。

1921 年 3 月，“中华海员工
业联合总会”在香港成立，他当
选为干事会干事，负责交际方面
的工作。

1922 年 1 月，林伟民和苏兆
征等领导了香港海员大罢工；同
年 7 月，协助建立了上海海员工
会，被推选为工会主任；8 月，发
动和领导了上海海员大罢工。

1924 年春，林伟民代表香
港海员工会赴苏联出席国际运
输工人代表大会，在苏期间加入
中国共产党。同年 10 月回国后
任中华海员工业联合总会广州
办事处主任，12 月领导广州盐
船工人进行罢工斗争。

1925 年 5 月在第二次全国
劳动大会上当选为中华全国总
工会第一届执行委员会委员长，
成为早期中国工人运动的卓越
领袖。

1925年上海五卅惨案后，林
伟民在广州发动沙面洋务工人和
香港工人联合举行反帝政治大罢
工，声援和支持上海人民的反帝
爱国运动。6 月主持中华全国总
工会省港罢工委员会临时办事处
的工作，从事接待香港罢工工人，
筹措罢工款项等活动以保证罢工
的顺利进行。

1925 年 6 月 19 日省港大罢
工爆发后，他代表中华全国总工
会参加了省港罢工委员会的领
导工作。

由于长期紧张繁忙的斗争
和艰苦贫困的生活，使林伟民腿
部的骨结核病在省港大罢工期

间恶性发作，1925 年 8 月不得不
住院治疗。林伟民身卧医院，仍
关心和支持着省港罢工委员会
的各项工作。1926 年 1 月全国海
员第一次代表大会在广州召开，
林伟民因病未能出席大会，仍被
选为全国海员总工会的执行委
员。5 月在第三次全国劳动大会
上，被选为中华全国总工会第三
届执委员会委员。

1927 年 5 月，林伟民病情恶
化，再次被送进医院进行第三次
手术，并为避国民党反动派的搜
捕，把名字改为林齐卿。同年 9
月 1 日病逝于广州医院，时年
40 岁。广州盐船工人冒着极大
的危险，偷运出他的遗体进行安
葬。新中国成立后，广东省人民
政府把他的遗骨移葬于广州银
河革命公墓。

为了纪念林伟民及他所领
导的工人运动，珠海市金湾区三
灶镇建立了林伟民与中国早期
工人运动史迹陈列馆，馆内设有
林伟民陈列馆、中国早期工人运
动史迹陈列馆等。

珠海市金湾区三灶镇文化
服务中心副主任郭圣希说，陈列
馆自2017年1月开馆以来，先后
接待各类参观团体 237 个，累计
参观人次 2 万多人，陈列馆已是
珠海市党员、群众红色革命教育
的重要场所，是珠海市党史党性
教育基地，并入选广东省首批红
色革命遗址重点建设示范点。

据新华社

2014年，《国家税务总局关于发布〈重大税收
违法案件信息公布办法（试行）〉的公告》（2014年
第41号）；2016年，《国家税务总局关于修订〈重
大税收违法案件信息公布办法（试行）〉的公告》
（2016年第24号），自2016年6月1日起施行，
这就是税收“黑名单”制度。

一、纳税人哪些违法行为将被列
入“黑名单”？

(一)纳税人伪造、变造、隐匿、擅自
销毁账簿、记账凭证，或者在账簿上多
列支出或者不列、少列收入，或者经税
务机关通知申报而拒不申报或者进行
虚假的纳税申报，不缴或者少缴应纳
税款，查补税款金额100 万元以上，且
任一年度查补税额占当年各税种应纳
税总额10%以上。

(二)纳税人欠缴应纳税款，采取转
移或者隐匿财产的手段，妨碍税务机
关追缴欠缴的税款，欠缴税款金额
100万元以上的。

(三)以假报出口或者其他欺骗手
段，骗取国家出口退税款的。

(四)以暴力、威胁方法拒不缴纳税
款的。

(五)虚开增值税专用发票或者虚
开用于骗取出口退税、抵扣税款的其
他发票的。

(六)虚开普通发票 100 份或者金
额40万元以上的。

(七)私自印制、伪造、变造发票，非
法制造发票防伪专用品，伪造发票监
制章的。

(八)虽未达到上述标准，但违法情
节严重、有较大社会影响的。

二、被列入“黑名单”后的纳税人
将会受到哪些影响或惩戒？

为推动形成褒扬诚信、惩戒失信
的强大合力，国家三十四个部委联合
签署了《关于对重大税收违法案件当
事人实施联合惩戒措施的合作备忘录

（2016 版）》，明确了以下二十八项惩
戒措施及程序：

(一)强化税务管理，通报有关部
门。纳税信用级别直接判为D级，适用

《纳税信用管理办法（试行）》关于D级
纳税人的管理措施，具体为：

1.公开 D 级纳税人及其直接责任
人员名单，对直接责任人员注册登记
或者负责经营的其他纳税人纳税信用
直接判为D级。

2.增值税专用发票领用按辅导期

一般纳税人政策办理，普通发票的领
用实行交（验）旧供新、严格限量供应。

3.将出口企业退税管理类别直接
定为四类，并按《出口退（免）税企业
分类管理办法》中对四类出口企业申
报退税审核管理的规定从严审核办
理退税。

4.缩短纳税评估周期，严格审核
其报送的各种资料。

5.列入重点监控对象，提高监督
检查频次，发现税收违法违规行为
的，不得适用规定处罚幅度内的最低
标准。

6.将纳税信用评价结果通报相关
部门，按照法律法规等有关规定，在经
营、投融资、取得政府供应土地、进出
口、出入境、注册新公司、工程招投标、
政府采购、获得荣誉、安全许可、生产
许可、从业任职资格、资质审核等方面
予以限制或禁止。

7.D 级评价保留 2 年，第三年纳税
信用不得评价为A级。

8.税务机关与相关部门实施的联
合惩戒措施，以及结合实际情况依法
采取的其他严格管理措施。

(二)阻止出境。对欠缴查补税款的
当事人，在出境前未按照规定结清应
纳税款、滞纳金或者提供纳税担保的，
税务机关可以通知出入境管理机关阻
止其出境。

(三)限制担任相关职务。因税收违
法行为，触犯刑事法律，被判处刑罚，
执行期满未逾五年的当事人，由工商
行政管理等部门限制其担任企业的法
定代表人、董事、监事及经理。

(四)金融机构融资授信参考。对公
布的重大税收违法案件信息，鼓励征
信机构依法采集并向金融机构提供查
询，引导商业银行、证券期货经营机
构、保险公司等金融机构按照风险定
价原则，将重大税收违法信息作为对
当事人提供金融服务的重要参考。

(五)禁止部分高消费行为。对有
履行能力但拒不履行的严重失信主
体实施限制购买不动产、乘坐飞机、

乘坐列车软卧、G 字头动车组全部座
位和其他动车组一等以上座位、旅游
度假、入住星级以上宾馆及其他高消
费行为等措施。

(六)社会公示。通过“信用中国”网
站和国家企业信用信息公示系统向社
会公示重大税收违法案件信息。

(七)限制取得政府供应土地。由国
土资源管理部门根据税务机关公布的
重大税收违法案件信息，对当事人在
确定土地出让、划拨对象时予以参考，
进行必要限制。

(八)强化检验检疫监督管理。对公
布的重大税收违法案件当事人，直接
列为出入境检验检疫信用 D 级，实行
限制性管理措施。

(九)依法禁止参加政府采购活动。
对公布的重大税收违法案件当事人，
在一定期限内依法禁止参加政府采购
活动。

(十)禁止适用海关认证企业管理。
对公布的重大税收违法案件当事人，
不予适用海关认证企业管理。

(十一)限制证券期货市场部分经
营行为。证券监督管理部门在办理以
下业务时，将重大税收违法案件信息
作为进行限制的重要参考：

1.发起设立或参股各类私募基金
管理机构或私募基金等。

2.证券公司、基金管理公司、期货

公司设立及变更持有 5%以上股权的
股东、实际控制人审批。

3.股票发行上市、重组上市及在全
国中小企业股份转让系统挂牌公开转
让审核。

(十二)限制保险市场部分经营行
为。包括：

1.在进行保险公司、保险资产管理
公司股东资质审核时，将重大税收违
法案件信息中所列明的当事人的失信
状况作为重要参考依据。

2.在审批保险公司董事、监事及高
级管理人员任职资格时，将重大税收
违法案件信息中所列明的当事人的失
信状况作为重要参考依据。

(十三)禁止受让收费公路权益。对
公布的重大税收违法案件当事人，不
得受让收费公路权益。

(十四)依法依规限制政府性资金
支持。对公布的重大税收违法案件当
事人，依法依规限制政府性资金支持。

(十五)从严审核企业债券发行、依
法限制公司债券发行。对公布的重大
税收违法案件当事人，从严审核其发
行企业债券；依法限制发行公司债券。

(十六)依法限制进口关税配额分
配。对公布的重大税收违法案件当事
人，在有关商品进口关税配额分配中
依法予以限制。

(十七)通过主要新闻网站向社会

公布。税务机关在门户网站公布重大
税收违法案件信息的同时，通过主要
新闻网站向社会公布。

(十八)从严控制生产许可证发放。
对公布的重大税收违法案件当事人，
从严审核行政许可审批项目，从严控
制生产许可证发放。

(十九)限制从事互联网信息服务。
对公布的重大税收违法案件当事人，
限制从事互联网信息服务。

(二十)依法限制参与有关公共资
源交易活动。对公布的重大税收违法
案件当事人，依法限制参与有关公共
资源交易活动。

(二十一)依法限制参与基础设施
和公用事业特许经营。对公布的重大
税收违法案件当事人，依法限制参与
基础设施和公用事业特许经营。

(二十二)对失信注册执业人员等
实施市场和行业禁入。对公布的重大
税收违法案件当事人失信行为负有直
接责任的注册执业人员等实施市场和
行业禁入措施。

(二十三)撤销荣誉称号，取消参加
评先评优资格。及时撤销重大税收违
法当事人及其法定代表人、负责人、高
级管理人员和对税收违法行为负有直
接责任的董事、股东等人员的荣誉称
号，取消参加评先评优资格。

(二十四)支持行业协会商会对失
信会员实行警告、行业内通报批评、公
开谴责、不予接纳、劝退等。建立健全
行业自律公约和职业道德准则，推动
行业信用建设。引导行业协会商会完
善行业内部信用信息采集、共享机制，
将严重失信行为记入会员信用档案。
鼓励行业协会商会与有资质的第三方
信用服务机构合作，开展会员企业信
用等级评价。支持行业协会商会按照
行业标准、行规、行约等，视情节轻重
对失信会员实行警告、行业内通报批
评、公开谴责、不予接纳、劝退等惩戒
措施。

(二十五)强化外汇管理。对公布的
重大税收违法案件当事人，属于贸易

外汇收支企业名录内的企业，列为货
物贸易B类企业进行管理。

(二十六)限制在认证行业执业。对
公布的重大税收违法案件的相关人
员，限制在认证行业执业。

(二十七)限制取得认证机构资
质，限制获得认证证书。对公布的重
大税收违法案件当事人，限制取得认
证机构资质；限制获得认证证书，已
获得认证证书的，暂停或撤销相应的
认证证书。

(二十八)其他。对公布的重大税收
违法案件当事人，相关部门和社会组
织在行政许可、新增项目审批核准、强
制性产品认证、授予荣誉等方面予以
参考，进行必要的限制或者禁止。

三、被列入“黑名单”的纳税人，哪
些信息将在报纸、广播、电视、网络媒
体等途径公布？

(一)对法人或者其他组织。公布其名
称，统一社会信用代码或纳税人识别号，
注册地址，法定代表人、负责人或者经法
院判决确定的实际责任人的姓名、性别
及身份证号码（隐去出生年、月、日号码
段，下同），经法院判决确定的负有直接
责任的财务人员的姓名、性别及身份证
号码。

(二)对自然人。公布其姓名、性别、
身份证号码。

(三)主要违法事实。
(四)适用相关法律依据。
( 五) 税 务 处 理 、税 务 行 政 处 罚

情况。
(六)实施检查的单位。
(七)对公布的重大税收违法案件

负有直接责任的涉税专业服务机构及
从业人员，税务机关可以依法一并公
布其名称、统一社会信用代码或纳税
人识别号、注册地址，以及直接责任人
的姓名、性别、身份证号码、职业资格
证书编号。

案件信息一经录入重大税收违法
案件公布信息系统，将作为纳税人的
纳税信用记录永久保存。

甘孜州国家税务局稽查局

税收“黑名单”与28项联合惩戒措施

林伟民:早期中国
工人运动的卓越领袖

为了民族复兴
英雄烈士谱

理论的生命力在于不断创新，推动
马克思主义不断发展是中国共产党人
的神圣职责。

“我们要坚持用马克思主义观察时
代、解读时代、引领时代，用鲜活丰富的
当代中国实践来推动马克思主义发展”

“不断开辟当代中国马克思主义、21 世
纪马克思主义新境界”，在纪念马克思
诞辰 200 周年大会上，习近平总书记阐
明了对待马克思主义理论的科学态度，
为新时代背景下学习和实践马克思主
义提供了清晰指引，为继续推进马克思
主义中国化、时代化、大众化注入了巨
大动力。

马克思主义始终是我们党和国家
的指导思想。中国共产党之所以能够
历经艰难困苦而不断发展壮大，很重
要的一个原因就是我们党始终重视思
想建党、理论强党；中国这个古老的东

方大国之所以能创造出人类历史上前
所未有的发展奇迹，正是由于马克思
主义为中国革命、建设、改革提供了强
大思想武器。当前，改革发展稳定任务
之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考
验之大前所未有。要赢得优势、赢得主
动、赢得未来，必须不断提高运用马克
思主义分析和解决实际问题的能力，
不断提高运用科学理论指导我们应对
重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻
力、化解重大矛盾、解决重大问题的能
力，以更宽广的视野、更长远的眼光来
思考把握未来发展面临的一系列重大
问题，不断坚定马克思主义信仰和共
产主义理想。

对待科学的理论必须有科学的态
度。“马克思的整个世界观不是教义，
而是方法。”当代中国的伟大社会变
革，不是简单延续我国历史文化的母

版，不是简单套用马克思主义经典作
家设想的模板，不是其他国家社会主
义实践的再版，也不是国外现代化发
展的翻版。社会主义并没有定于一尊、
一成不变的套路，只有把科学社会主
义基本原则同本国具体实际、历史文
化传统、时代要求紧密结合起来，在实
践中不断探索总结，才能把蓝图变为
美好现实。

新形势下学习和实践马克思主义、
坚持和发展新时代中国特色社会主义，
必须像习近平总书记所强调的那样，坚
持和运用辩证唯物主义和历史唯物主
义的世界观和方法论，坚持和运用马克
思主义立场、观点、方法，坚持和运用马
克思主义关于世界的物质性及其发展
规律，关于人类社会发展的自然性、历
史性及其相关规律，关于人的解放和自
由全面发展的规律，关于认识的本质及

其发展规律等原理，坚持和运用马克思
主义的实践观、群众观、阶级观、发展
观、矛盾观，真正把马克思主义这个看
家本领学精悟透用好。

马克思主义并没有结束真理，而是
开辟了通向真理的道路。一部马克思主
义发展史就是马克思、恩格斯以及他们
的后继者们不断根据时代、实践、认识
发展而发展的历史，是不断吸收人类历
史上一切优秀思想文化成果丰富自己
的历史。只要我们坚持用宽广视野吸收
人类创造的一切优秀文明成果，坚持在
改革中守正出新、不断超越自己，在开
放中博采众长、不断完善自己，不断深
化对共产党执政规律、社会主义建设规
律、人类社会发展规律的认识，就一定
能不断开辟当代中国马克思主义、21世
纪马克思主义新境界，续写马克思主义
中国化新篇章。

不断开辟马克思主义新境界
四论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

◎人民日报评论员

迎来史上最好的

西藏藏棋

发展时期
记者 8 日从拉萨

市首届运动会暨民族
传统运动会棋类比赛
中获悉，经过四年多
的普及推广，不少拉
萨中小学开设了藏棋
兴趣课，全区各年龄
段的藏棋爱好者已达
2万余人，藏棋迎来了
史上最好的发展时
期。

这是5月8日，西
藏藏棋协会秘书长阿
旺边巴（左一）向大家
介绍各式藏棋棋盘。

新华社 发


